
VERBALE DEL 02 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 02 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:15 presiede la seduta il Presidente uscente Mario Greco, così come suggerisce il Regolamento. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco dà il benvenuto al nuovo consiglio; chiede agli uffici se per quanto riguarda la 

convocazione della seduta odierna sono stati rispettati i tempi di legge per la notifica da parte degli uffici 

comunali. La D.ssa Lotà dà conferma della notifica avvenuta nei tempi prestabiliti. Il Presidente uscente ha 

modo di esprimere un ringraziamento a tutti, in particolare alla dott.ssa Lotà e a tutto il personale e auspica al 

nuovo Consiglio di incamminarsi nella giusta direzione per il bene del territorio e cogli l’occasione per salutare 

un ex presidente del passato, il dott. Cilluffo presente in aula. 

Dopo questo breve e sentito intervento, cede la parola al presidente del Consiglio neo eletto Federico 

Giuseppe il quale rivolge un caloroso ringraziamento al Presidente uscente per aver dato un notevole impulso 

a tutte quelle attività svolte nell’Aula nel quinquennio precedente, dando così la possibilità al territorio di 

raggiungere obiettivi concreti. Spera che anche questo nuovo consiglio possa prodigarsi egregiamente sul 

territorio e risolvere annose criticità per dare non solo lustro al territorio ma permettere ai cittadini di vivere 

nel pieno rispetto delle regole e della legalità.  

Terminato l’intervento, la D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Colletti, 

Gandolfo, Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico.  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente Federico inizia i lavori proponendo come scrutatori i 

consiglieri Lo Nardo, Marchese e Piazzese. Il Consiglio approva. Il Presidente passa al primo punto 

dell’O.d.G. che riguarda il giuramento del Presidente. Il Presidente recita la formula di rito fra gli applausi di 

tutto il Consiglio. Si prosegue con il secondo punto dell’O.d.G. riguardante il giuramento dei consiglieri. 

Conclusa anche questa fase, si prosegue con il terzo punto dell’O.d.G. che fa riferimento alle eventuali cause 

di ineleggibilità o di incompatibilità. Verificato che non è emersa nessuna incongruenza, si passa al quarto 

punto dell’O.d.G., convalida ed eventuale surroga, viene posta in votazione la presa d’atto della inesistenza 

di condizioni di ineleggibilità o di incompatibilità degli eletti e la convalida ed eventuale surroga.  

Rispettivamente alle ore 10:25 e 10:35 il Consiglio approva all’unanimità, per appello nominale, la suddetta 

presa d’atto.  

Dopo quest’ultimo adempimento, il Consiglio della Seconda Circoscrizione è formalmente insediato. 

Interviene il consigliere Marchese il quale ringrazia il Presidente uscente Greco che nella consiliatura 

precedente ha profuso un impegno costante e altresì ha dato utili suggerimenti per districarsi nel labirinto 

politico-amministrativo.  

Il Presidente Federico passa al quinto punto dell’O.d.G: elezione del Vice Presidente. Il consigliere Guaresi 

chiede se si possa rinviare questa votazione visto che oggi vi è l’insediamento del consiglio comunale, ma il 

presidente risponde che, non ritiene ci siano motivazioni valide per rinviare la suddetta votazione, punto 

iscritto all’ordine del giorno; pertanto si passa all’elezione che avviene con voto segreto. 

Conclusa la votazione e constatando che tutti hanno votato alle ore 10:50 si procede alla verifica e alla lettura 

delle schede. La votazione ha avuto il seguente esito: 

Consigliere Viscuso: 7 voti; Consigliere Tusa 2 voti; Consigliere Guaresi 1 voto. 

Il Consigliere Viscuso viene eletto Vice Presidente della II Circoscrizione. 

Il neo eletto Vice Presidente Viscuso ringrazia i Consiglieri per la fiducia che hanno riposto nella sua persona, 

si dice pienamente soddisfatto di essere il nuovo Vice Presidente; dichiara che porterà avanti il suo mandato 

politico in piena sinergia con il Presidente e l’intero Consiglio, nell’interesse della comunità e del territorio 

circoscrizionale. 

Tutti i consiglieri si complimentano sia con il neo presidente che con il neo vice presidente, sperano che in 

questo nuovo quinquennio, il consiglio possa impegnarsi nel risolvere i numerosi problemi che permangono 

sul territorio e di guardare con vero e proprio altruismo politico-amministrativo, mettendosi a disposizione di 

tutti i residenti del territorio. 



Il consigliere Tusa informa che anche in questo ultimo periodo è stato al servizio dei cittadini risolvendo un 

problema sito in via Ingham. 

Il consigliere Sala esprime una piccola appunto nei confronti del consigliere Tusa, visto che ancora non vi era 

stato il giuramento, non ritiene sia stato corretto che abbia utilizzato l’email istituzionale per le note e 

pubblicarle su Facebook; avrebbe potuto utilizzare una email personale; anche lui è stato contattato da diversi 

cittadini per risolvere delle criticità ma ha temporeggiato aspettando l’insediamento ufficiale. Il consigliere 

Tusa si riserva di rispondere in quanto controllerà se abbia o meno usato l’email istituzionale.  

Anche il consigliere Guaresi informa di essersi prodigato nel territorio e ricorda le varie vicissitudini per 

fermare il conferimento dei rifiuti da parte dei paesi limitrofi. 

Ringraziando tutti i presenti, alle ore 11:05 il Presidente Federico chiude la seduta di Consiglio e ricorda che 

nella seduta di lunedì 8 c.m. sarà presente in aula il neo sindaco Lagalla.   
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